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Co mají společného Bryan Talbot a Bimba? Octobrianu!
Praha – 6. listopadu – Na festival Komiksfest přijíždí Bryan Talbot, legenda a kmotr moderního 

britského komiksu. Zároveň jde o jednoho ze zahraničních autorů, který uvěřil v existenci Octobriany 
– údajné hrdinky undergroundového komiksu vzniklého v SSSR. Autorem této smyšlené postavy a 
celé legendy je Čech Petr Sadecký, který po své emigraci do SRN upravil původní kresbu Amazony 
ilustrátora a svého kamaráda Bohumila Konečného domalováním rudé hvězdy na čelo bez vědomí 
původního autora. Tato legenda měla na Západě počátkem 70. let překvapivý úspěch a ohlas - pop-
punkový zpěvák Billy Idol si ji nechal vytetovat na paži, obdivoval ji i David Bowie. Bryan Talbot ji 
dokonce použil ve své slavné knize „Dobrodružství Luthera Arkwrighta“, která byla vydána i v 
češtině.  

Dle smyšleného příběhu Petra Sadeckého je Octobriana hrdinkou komiksu vytvořeného 
kyjevskou undergroundovou skupinou Progressive Political Pornography Party (PPPP), která 
postavu a příběh vytvořila v reakci  na Stalinovu diktaturu a na překroucení původních ideálů Velké 
říjnové revoluce. Octobrianu pak za ně nechali autoři bojovat po celém světě. Sadeckému se dle jeho 
slov podařilo po setkání s PPPP propašovat při emigraci na Západ několik sešitů s Octobrianou. 
Svoji smyšlenou zkušenost pak sepsal v knize „Octobriana a ruský underground“, která byla 
publikována během roku 1971 v řadě zemí. Kromě Bryna Talbota v tuto legendu uvěřili například 
komiksoví autoři jako Trina Robbins (USA) či Reima Mäkinen (Finsko).  
 Unikátní originály Octobriany a Amazony nyní mohou návštěvníci kromě mnoha dalších děl a 

ilustrací vidět na výstavě Bimba – Dobrodružství Bohumila Konečného, která probíhá do 11. ledna 

v pražském Obecním domě. Více info: www.bimba.cz, www.arborbitae.eu, www.obecnidum.cz

  Bryan Talbot je považován za zakladatele formátu román v obrazech a za kmotra moderního 

britského undergroundového comicsu. V sobotu 8. listopadu bude mít od 17 hodin v Roxy/NoD (Dlouhá 

33, Praha 1) v rámci Komiksfestu přednášku a pokřtí čerstvé české vydání komiksu „Pohádka o zlobivé 

kryse“. Kniha je o vyrovnávání se s následky sexuálního zneužívání v dětství. Získala mnoho cen a 

v zahraničí ji používají specializovaná centra při práci se zneužívanými dětmi. Více info: www.komiksfest.cz. 

 
 
Rozhovor s Bryanem Talbotem o Octobrianě: 

http://www.bimba.cz/
http://www.arborbitae.eu/
http://www.obecnidum.cz/
http://www.komiksfest.cz/


http://www.geocities.com/SoHo/Studios/3125/bey-talbot.html

Více o Octobrianě a jejím spletitém příběhu najdete zde: 
http://www.geocities.com/SoHo/Studios/3125/oct-chapt1.html

http://www.geocities.com/SoHo/Studios/3125/int-octbeginguide.html

http://home.freeuk.net/moondog/october.htm

http://www.internationalhero.co.uk/o/octob.htm

 

--------------------- 

Pokud máte zájem o další informace či fotografie, prosím kontaktujte: 

Výstava Bimba:  
Jiří Sedlák, ArtsMarketing.CZ, tel.: 604 868 914, jiri.sedlak@artsmarketing.cz 

Fotografie v tiskové kvalitě a další informace: www.bimba.cz/novinari

Bryan Talbot: 
Margareta Vojtková, Public Relations & Media Consultant, mobile: +420 777 555 021, e-mail: 

margareta@vojtkova.com
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